
Принцип најбољег интереса детета 

Суштина принципа најбољег интереса детета састоји се у обавези државе и свих релевантних 

институција да у свим поступцима који се тичу права детета воде рачуна о његовим најбољим 

интересима. 

То значи да се приликом доношења сваке одлуке морају сагледати све околности сваког 

појединачног 

случаја и одлука мора бити донета у најбољем интересу детета о чијим се правима одлучује. 

Садржај најбољег интереса детета није одређен у Конвенцији о правима детета нити у другим 

документима, већ је он правни стандард који се цени према околностима сваког конкретног 

случаја, а 

неки елементи за процену најбољег интереса детета су: узраст и пол детета, жеље и осећања 

детета с 

обзиром на узраст и зрелост детета, потребе детета и др. 

Најважнији аспект утврђивања најбољег интереса детета јесте да се детету омогући да 

утврди свој најбољи интерес. У том смислу најбољи интерес детета је уско везан са правом детета 

на 

партиципацију, тј. с правом детета да изрази мишљење о питањима која га се тичу и да то 

мишљење 

буде узето у обзир приликом доношења одлука. 

Ради остваривања најбољег интереса детета такође је важно да се утврђивање мишљења детета 

и доношење одлуке доноси на непристрасан начин у односу на сву децу, без обзира на пол, 

узраст, расу, 

боју коже, вероисповест, породични статус, етничко, национално или социјално порекло, 

имовински 

статус и било које друге индивидуалне и социјалне карактеристике детета или његовог родитеља 

или 

законског старатеља. 

У неким ситуацијама дешава се и да је најбољи интерес једног детета супротан интересима неког 

другог детета или групе деце, па је у тим ситуацијама нарочито важно утврдити мишљење сваког 



појединачног детета на непристрасан начин и без дискриминације како би се донела исправна 

одлука 

(на пример, у случајевима вршњачког насиља у школама, када је школа обавезна да води рачуна о 

најбољем интересу сваког детета, тј. и детета које је учинило насиље и детета које је трпело 

насиље). 

ЗАДАТАК: У неколико реченица написати сажетак свега горе написаног. Рок: следећи уторак. 

Поздрав! 

Наставница 


